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VURDERINGSKRITERIER

Vurderingskriteriene gjenspeiler Forsvarsbyggs verdier og høye kompetanse når det gjelder utvikling av bygg og anlegg for Forsvaret. De reflekterer Forsvarsbyggs vektlegging av arkitektonisk kvalitet og oppmerksomhet mot hele verdikjeden innen eiendomsutvikling og -forvaltning.
ARKITEKTONISK KVALITET
Bygget/anlegget skal ta utgangspunkt i tydelige og forståelige arkitektoniske ideer. Prosjektene skal dokumentere høy grad av profesjonalitet, være preget av godt bygningsmessig håndverk og vise materialbruk som er tilpasset klima og lokale forhold. 

KONTEKSTUALITET
Bygget/anlegget skal være prosjektert med et bevisst forhold til de omgivelsene det er en del av. Dette gjelder så vel i naturområder som i eksisterende bygningsmiljøer. Forholdet til kontekst kan uttrykkes gjennom tolking av stedlige forhold, tilpassning til omgivelsene eller gjennom at bygget/anlegget er en del av prosesser der omgivelsene transformeres og gis ny orden. 

BRUKSKVALITET
Prosjektene skal være gode redskaper for den bruken eller de arbeidsprosessene de skal gi rammer for. Planløsningene skal understøtte og bedre funksjonaliteten i virksomheten. Bygg og anlegg skal være arealeffektive og driftsvennlige. Prosjektene skal være velfungerende sett i forhold til arbeidsmiljø i vid forstand. SHA-forhold og krav til universell utforming skal være ivaretatt.

KAPASITET FOR ENDRING
Prosjektene skal være utviklet med innebygget kapasitet for endring over tid. Generelt skal bygg og anlegg ha god generalitet, fleksibilitet og elastisitet.

ENERGI OG MILJØ
Prosjektene skal oppfylle Forsvarsbyggs miljømål og energikrav. Det skal benyttes miljøvennlige og klimaeffektive byggematerialer. Byggeprosessen skal dokumentere lavt avfallsnivå. Bygg og anlegg skal ha lavt energiforbruk i driftsfasen og bidra til å redusere de samlede klimagassutslippene. 

KOSTNADSEFFEKTIVITET
Prosjektene skal være kostnadseffektive. De enkelte prosjektenes kostnader skal sees både i forhold til investeringskostnader (prosjektkostnad) og i forhold til drift- og levetidskostnader. 

NYTENKING
I kriteriene for arkitekturprisen prioriteres innovative løsninger som gir gode bygningsmessige svar på de utbyggingsoppgavene Forsvaret står overfor.

